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ДО ШКІЛЬНОГО НАВЧАННЯ 
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Руденко Н.  М., кандидат психологічних наук, доцент 
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В Концепції 12-річної загальноосвітньої школи, на основі якої сьогодні в нашій країні реформується 

система загальної середньої освіти, передбачено початок навчання дітей з шести років. При цьому зазначено, що 

виняток становлять ті діти, які за висновками лікарів та психологів виявляють ознаки шкільної незрілості. Отже, 

одним із важливих практичних завдань у процесі здійснення реформи освіти є забезпечення диференціації дітей 

шестирічного віку за готовністю до шкільного навчання [2]. 

Вимоги сучасного суспільства до організації виховання і навчання змушують науковців і практиків шукати 

нові, більш ефективні психолого-педагогічні підходи, націлені на приведення методів навчання у відповідність з 

вимогами життя. В цьому контексті проблема готовності дошкільників до навчання в школі набуває особливого 

значення. З її вирішенням пов’язане визначення цілей і принципів організації навчання і виховання в дошкільних 

закладах. В той же час, від вирішення цієї проблеми, залежить успішність наступного навчання дітей у початковій 

школі [4]. 

Підготовка дітей до школи була і залишається важливим педагогічним завданням ДНЗ. Особливого значення 

в умовах продовження модернізації української освіти набуває проблема наступності дошкільного та початкового 

навчання, основою якої є готовність дітей до навчання в школі. Проблема підготовки дитини до навчання в школі не 

нова, але, на сучасному етапі вона є особливо актуальною через підвищення вимог до засвоєння програми сучасної 

школи. 

Поняття «готовність до школи» в сучасних умовах розглядається, насамперед, як готовність до шкільного 

навчання чи навчальної діяльності, і трактується як  фізична, психологічна,  та практична готовність до навчання в 

початковій школі.  

Над проблемою підготовки дітей до школи постійно розмірковував В. О. Сухомлинський. Він писав: «З яким 

трепетним хвилюванням переступають діти поріг школи в перші дні свого навчання, як довірливо дивляться в вічі 

вчителеві! Чому ж часто буває так, що через кілька місяців, а то й тижнів згасає вогник у дитячих очах, чому для 

деяких дітей навчання стає мукою?» [5]. 

Готовність дитини до навчання в початковій школі, значною мірою, залежить від ступеня сформованості 

інтелектуальних почуттів, що є важливою спонукою до навчання і основою для розвитку пізнавальних інтересів. 

Допитливість, почуття нового, здивування, почуття упевненості, любов до знань є важливими мотивами успішного 

навчання. Ці почуття формуються в результаті розповідей дітям про явища навколишнього життя, про події в 

суспільному житті, про працю людей, про природу. [3] 

Чим яскравіше і багатше розкриваються перед дитиною явища природи і суспільного життя, чим вдаліше 

йдуть заняття, вказував К. Д. Ушинський, тим більше збуджується інтерес до знань. Інтелектуальні почуття 

необхідно викликати у всіх дітей, а особливо байдужих до знань, пасивних у розумовій діяльності. 

О. П. Усова вважає, що дітей  дошкільного віку необхідно навчати, оскільки це важливо в підготовці їх до 

школи. «В процесі навчання і під його безпосереднім впливом у дітей формується навчальна діяльність – здатність 

дитини відтворювати розумову діяльність певного напрямку і в зв’язку з цим слухати і чути, дивитися і бачити, 

сприймати і пізнавати. Це перші кроки в розвитку здатності вчитися» [3]. 

Сучасні шкільні програми висувають підвищені вимоги до здатності дітей вчитися. Оскільки ж 

інтелектуальні і психофізичні навантаження на сьогоднішніх шестирічних першокласників зросло, особливо 

актуальною є проблема підготовки до школи п’ятирічних дітей.  

За  А. Богуш [1] « Практика початкового навчання переконливо свідчить: динаміка збагачення і сила 

інтелектуального потенціалу дитини значною мірою залежить від своєчасного набуття вміння вчитися. Отже, 

проблема формування його у дітей неабияк важлива, а з’ясування ролі спільних зусиль педагогів дитячого садка та 

початкової школи нині особливо актуальне. Значущість проблеми зумовлена також державною вимогою розробки 

Базового компоненту знань, умінь і навичок дошкільної освіти».   

Отже, інтелектуальна готовність до школи охоплює систему показників, за якими можна зробити достатньо 

об’єктивні висновки про розумовий розвиток дитини. Такі висновки можуть бути надто різноманітними в деталях, 

як і самі діти. Одні з них мають багатий кругозір, активні, уважні, вдумливі, але не вміють читати; інші досить добре 

читають, не виявляючи при цьому достатньої інтелектуальної активності тощо. На основі цих відомостей 

вибудовують індивідуалізовану, особистісно-орієнтовану, освітньо-виховну роботу з першокласниками.    
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На сьогоднішній день в Україні великого значення набуває поширення міжнародного руху "Спорт для всіх", 

який розглядає фізкультурні заняття як невід’ємне право кожного громадянина, незалежно від етнічних, вікових, 

статевих відмінностей, соціального стану і можливостей. Це нове досягнення світового суспільства, яке має 

прихильників у багатьох країнах, направлене на зміцнення здоров’я і розвиток фізичної підготовленості населення за 

допомогою спортивних і рекреаційних видів оздоровчої рухової активності. Для активізації руху "Спорт для всіх" 

необхідно виконати ряд практичних заходів. Насамперед необхідно активізувати фізкультурно-оздоровчу діяльність 

різних верств населення за місцем проживання. Спортивні школи, спортивні та оздоровчі клуби, фітнес-центри, які 

нині функціонують, повинні стати передовою ланкою у вирішенні поставлених завдань. 

У нормативних документах [3; 4] розвитку фізичної культури і спорту зазначено, що пріоритетними 

завданнями сфери є виховання національних традицій прихильності до оздоровчої рухової активності як важливого 

компоненту здорового способу життя особистості. Кожен громадянин має усвідомити необхідність докладання 

максимальних зусиль у використанні доступних засобів фізичної культури для підвищення своєї фізичної 

підготовленості, функціональних можливостей організму, зміцнення здоров'я, профілактики захворювань, 

організації активного дозвіллі, сприяння успішній соціалізації на всіх етапах життєдіяльності.  

На наш погляд, одним із актуальних механізмів створення системи спорту для всіх в Україні є популяризація 

і реалізація масових фізкультурно-спортивних заходів з використанням національних традицій фізичного виховання. 

Протягом останніх років спостерігається зростання інтересу населення до пізнання та відродження 

національних традицій, у тому числі, традицій фізичного виховання та здорового способу життя. Саме тому 

актуальним є масові спортивно-оздоровчі заходи з елементами традицій фізичного виховання українського народу. 

Найбільш реалізованими та дієвими у навчально-виховній, виробничій і соціально-побутовій сферах є 

традиції фізичного виховання козацької доби («Козацький гарт», «Козацькі ігри та забави», «Бойове мистецтво 

козаків», «Нащадки козацької слави» та ін.. 

Традиції фізичного виховання Київської Русі доволі рідко зустрічаються у сучасній практиці оздоровчої та 

спортивно-масової роботи. 

З метою розширення та збагачення знань про різні історичні періоди, становлення та розвитку Української 

держави, використання національного досвіду здорового способу життя, необхідно розкрити традиції фізичного 

виховання у Київській Русі, розробити шляхи їх використання у всіх формах масової фізкультурно-оздоровчої 

роботи. 

Масові фізкультурно-спортивні заходи займають важливе місце в системі організації здорового способу 

життя населення України. Вони є засобом залучення широких мас населення до занять фізичною культурою й 

спортом, підвищення фізичної підготовленості, виховання необхідних рухових умінь та навичок, підвищенню 

мотивації до занять фізичними вправами.  

Спортивно-масові заходи – це змагальна ігрова діяльність, учасники якої з урахуванням їх віку, статі, 

підготовленості мають приблизно рівні можливості досягти перемоги в доступних їм вправах. Ця доступність 

створюється спеціальним підбором змагальних вправ, складності й довжини дистанцій, ваги використовуваних 

приладів, а також тривалістю й інтенсивністю виконання рухових дій. Крім того, з метою вирівнювання фізичних 

можливостей учасників, використовуються гандикапи, фора, порівняльні коефіцієнти й заохочувальні бали. 

Фізкультурно-спортивні масові заходи поєднують у своєму змісті спортивні змагання, занять фізичними 

вправами, організацію активного відпочинку, та рекреацію. Це сприяє розширенню та урізноманітненню програм, 

використання новітніх технологій, поповнення технічного та тактичного арсеналу, підвищує вимоги до 

особливостей підготовки й проведення масових фізкультурно-спортивних заходів з населенням різних вікових та 

соціальних груп. 

Наразі найбільш поширеними масовими фізкультурно-спортивними заходами є „Богатирські ігри”, „Ігри 

патріотів”, „Форт Буаярд”, „Лицарські турніри”, „Козацькі забави”, „Дні спорту”, фестивалі, спартакіади закладів 

освіти та трудових колективів, футбольні турніри та ін. Такі заходи є не тільки засобом пропаганди здорового 

способу життя, але й потужним засобом виховання патріотизму й національної свідомості.  

Великий інтерес викликають змагання з лижного спорту, масові естафети й пробіги, свята ковзанярів, 

велосипедистів, комплексні змагання, день здоров'я, день плавця, день бігуна. Учасниками фізкультурно-спортивних 

заходів можуть бути представники різних верств населення, вікових груп та рівня фізичної підготовленості. Мета  

таких заходів- підвищити емоційність, створити сприятливу атмосферу, стимулювати ріст майстерності  й 

результативності учасників й тим самим зробити більш ефективними змагання.  
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